



СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА РУБЦОВСКОГО ФИЛИАЛА АО «АЛТАЙВАГОН»

Подарки для школьников

На будущей неделе для всех школьников страны начнется новый учебный год – событие, радостное и волнительное не только для учеников, но и для их родителей. Каждый взрослый, несмотря на прошедшие годы, отделяющие его от праздничных линеек, ярких букетов и школьной формы, несомненно, помнит свой самый первый День знаний.



В Рубцовском филиале АО «Алтайвагон» принято ежегодно оказывать материальную поддержку заводчанам с детьми школьного возраста, уделяя особое внимание первоклассникам. За последние три года материальную поддержку к школе

получили более 3500 детей заводчан, при этом с каждым годом семьи металлургов провожают в школу все больше и больше юных учеников. Пусть новый учебный год станет годом больших успехов и блестящих побед для каждого школьника!

Цифра номера

1302 ребенка сотрудников Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» получили финансовую поддержку к 1 сентября от предприятия

ОДНОЙ СТРОКОЙ Как пройдет День города в Рубцовске?



День города Рубцовска отмечается во вторую субботу сентября, хотя праздничные мероприятия обычно длятся три дня – с пятницы по воскресенье и проходят на площадках в разных микрорайонах города. Главные события праздника проходят на площади им. В.И. Ленина – жители города чувствуют лучших тружеников и почетных граждан Рубцовска, посещают выставки продукции предприятий города и изделий ручной работы местных мастеров. Традиционно празднование завершается вечерней развлекательной программой для молодежи и фейерверком – кульминацией дня рождения города.

В 2020 году наш город отпразднует свой 128 день рождения 12 сентября. О дате проведения Дня города стало известно в середине августа в рамках первого заседания оргкомитета по подготовке и празднованию дня рождения Рубцовска. Участники оргкомитета обсудили концепцию и организацию мероприятий, посвященных праздничной дате.

Хотя в Алтайском крае объявлен II этап снятия ограничений, введенных из-за пандемии коронавирусной инфекции, пока слож-

но сказать, в каком именно виде будут проходить праздничные мероприятия. «Управлением культуры, спорта и молодежной политики нашего города подготовлено сразу несколько сценариев праздника. Сейчас программа находится на стадии утверждения, после чего мы обязательно представим ее горожанам. Всего запланировано порядка десяти крупных мероприятий. Праздничные мероприятия будут проходить с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм и требований», – отметила начальник управления культуры, спорта и молодежной политики города Рубцовска Марина Зорина.

По словам организаторов, основными площадками в День города Рубцовска-2020 станут площадь им. В.И. Ленина, сквер Победы, площадка перед кукольным театром и картинной галереей, детский парк, а также спортивные площадки – «Юбилейный», «Торпедо» и «Спарта».

Подготовлено по материалам официального сайта Администрации города Рубцовска <http://rubtsovsk.org/>



Беги истории

» стр.2

В августе на территории головного предприятия АО «Алтайвагон» обнаружены железнодорожные рельсы, изготовленные в конце XIX-начале XX века.



ISO/TS 22163:2017

Производство

» стр.3

В Рубцовском филиале АО «Алтайвагон» завершился инспекционный контроль сертификации системы менеджмента бизнеса на соответствие требованиям ISO/TS22163:2017.



Слово Совету ветеранов

» стр.3

Как проводят время в самоизоляции ветераны Рубцовского филиала АО «Алтайвагон»? Чтобы узнать ответ, мы побывали на дачном участке Василия Викторовича Маслова

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Линия жизни

В первое воскресенье августа в России принято отмечать День железнодорожника – праздник, близкий и понятный каждому заводчанину. Однако есть в трудовом коллективе завода те, для кого этот праздник особенно дорог – сотрудники железнодорожного участка Рубцовского филиала АО «Алтайвагон». Один из них, Сергей Анатольевич Шкалов, работает на «стальных магистралях» уже более 25 лет.



► Сергей Анатольевич работает на предприятии с 2003 года

Профессия железнодорожника весьма специфична и очень ответственна, поэтому случайных людей здесь, как правило, не бывает. Вот и Сергей Анатольевич о романтической профессии машиниста грезил с самого детства. «Всегда мечтал управлять большой техникой, – рассказывает он. – После окончания железнодорожного училища долгое время работал машинистом тепловоза на Алтайском тракторном заводе, а в 2003 году пришел работать в Рубцовский филиал АО «Алтайвагон».

Первые месяцы работы на новом заводе были и самыми непростыми – для полноценного запуска производства требовалось восстановить полуразру-

ча никогда не возникало мысли сменить профессию, а вот за освоение чего-то нового он всегда брался с удовольствием. «Сейчас я исполняю обязанности диспетчера, – рассказывает Сергей Анатольевич. – В этой работе важно быть стратегом, планировать работу заранее и при этом думать о безопасности людей и грузов. Уровень ответственности в этой профессии «зашкаливает», наверное, поэтому так непросто обучить работе диспетчера начинающего железнодорожника».

Как опытный диспетчер, Сергей Шкалов и сам занимается обучением новичков. За долгие годы работы у него уже сложилась своя собственная

«В профессии машиниста для меня все сложилось: и мощь тепловоза, и необходимость предельной концентрации, ведь, как известно, железная дорога ошибок не прощает».

шенные железнодорожные пути, наладить работу депо, так что сотрудники железнодорожного участка трудились каждый день по 12 часов.

Недолго поработав слесарем по ремонту подвижного состава, Сергей Шкалов снова сел в кабину машиниста. «Летчик влюблен в небо, моряк мечтает о море, а я искренне люблю профессию машиниста, – говорит Сергей Анатольевич, – в этой профессии для меня все сложилось: и мощь тепловоза, и необходимость предельной концентрации, ведь, как известно, железная дорога ошибок не прощает». За 25 лет работы у Сергея Анатольевича

система наставничества: «Как только нового диспетчера допускают к рации, я беру вторую рацию, ухожу из кабинета в сторону депо и слушаю, какие команды отдает новичок. Возможные недочеты исправляю по отдельной линии, так, чтобы, кроме диспетчера, никто этого не слышал», – делится он.

Выходные дни Сергей Анатольевич привык проводить также активно, как и рабочие часы: «Летом все свободное время занимает дача и «заготовки» на зиму, а зимой с женой и маленькой дочкой катаемся на лыжах. Конечно, не одной работой счастлив человек».

Уважаемые сотрудники Рубцовского филиала АО «Алтайвагон»! Сердечно поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года!



Праздник 1 сентября имеет особое значение, он неразрывно связан с новыми начинаниями и возможностями, массой новых идей, смелыми экспериментами, радостными открытиями, постоянным поиском и верой в будущее. Для сотен рубцовских первоклашек и первокурсников в этот день начнется новый жизненный этап, полный удивительных открытий и интересных встреч, для старшеклассников и выпускников наступающий учебный год станет определяющим в выборе профессии. Для учителей и преподавателей этот день наполнен яркими букетами и улыбками учеников, а для родителей – тёплыми воспоминаниями о детстве и юности и волнением за своих детей.

От всей души желаю всем учащимся и студентам удачи и настойчивости в освоении знаний, преподавателям и родителям – терпения, понимания, неиссякаемой энергии, сил и отличного настроения! В добрый путь! С началом учебного года! Пусть он будет для всех успешным, принесёт радость новых открытий, здоровья, творческого поиска и терпения!

С уважением, Юрий КАЙРО,
Депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания,
директор Рубцовского филиала АО «Алтайвагон»

Социальная политика

Учитесь на «отлично»!

Через несколько дней после долгого перерыва отправятся на занятия школьники, сядут за парту и в один миг станут совсем взрослыми будущие первоклассники... Первичная профсоюзная организация предприятия не могла оставить без внимания это событие, значимое и для детей заводчан, и для их родителей – сотрудников Рубцовского филиала АО «Алтайвагон».



► К 1 сентября Профсоюзный комитет вручит более 1000 сертификатов

Собрать ученика в школу – занятие затратное как в материальном, так и во временном плане. Профсоюзный комитет Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» принял решение сделать дополнение к целевой материальной помощи, которую предприятие ежегодно оказывает к началу учебного года детям заводчан. «Каждый школьник, чей родитель является членом профсоюза, получит подарочный сертификат

на покупку канцелярских принадлежностей, – рассказал председатель Профсоюзного комитета завода Николай Шауро, – при этом особый подарок получат те, для кого 1 сентября в этом году будет самым волнительным – наши первоклассники».

В 2020 году 1 сентября за школьные парты сядут 147 первоклассников, чьи мамы и папы трудятся в Рубцовском филиале АО «Алтайвагон». Много это или мало? Как справедливо заметил председатель Профсоюзного комитета завода Николай Шауро, это пять полностью укомплектованных классов.

«Вручение подарочных сертификатов и специальных подарков первоклассникам –

В 2020 году 1 сентября за школьные парты сядут 147 первоклассников, чьи родители трудятся в Рубцовском филиале АО «Алтайвагон».

книг с рассказами для внеклассного чтения, взяли на себя председатели цеховых комитетов, – говорит Николай Иванович, – каждый член профсоюза заберёт подарок и сам вручит его ребёнку. Мы надеемся, что для членов профсоюзной организации Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» эта акция станет хорошим подспорьем при подготовке детей к школе».

Вехи истории

Неожиданная находка



В августе на территории деревообрабатывающего цеха АО «Алтайвагон» были найдены рельсы, изготовленные в конце XIX - начала XX века. Поскольку в эпоху зарождения и становления сталелитейной промышленности в России владельцы заводов помечали продукцию собственным именем, удалось быстро установить, откуда в свое время «прибыли» рельсы.

Одна из находок имеет клеймо Катавских заводов князя Белосельского (функционировали до 1908 года на Южном Урале), другие были изготовлены на Нижнетагильском заводе Акинфия Демидова в конце XIX века. Еще одна рельса изготовлена в 1878 году и имеет клеймо Бохумской ассоциации горнодобывающей и литейной

промышленности – группы металлургических предприятий, и сейчас существующих на западе Германии. Еще одна находка имеет клеймо Кузнецкого металлургического комбината имени И.В. Сталина и изготовлена в 1952 году.

Обнаружил исторические рельсы начальник общинно-малярного цеха АО «Алтайвагон» Дмитрий Леонидович Стуров. Можно предположить, что найденные рельсы могли быть демонтированы при сносе или реконструкции старых железнодорожных путей и затем служили опорами для телеграфных или фонарных столбов. Неожиданная находка уже заняла почетное место в экспозиции музея трудовой славы АО «Алтайвагон».

Производство

Непрерывное улучшение

В августе в Рубцовском филиале АО «Алтайвагон» завершился инспекционный контроль сертифицированной системы менеджмента бизнеса на соответствие требованиям международного стандарта железнодорожной промышленности ISO/TS22163:2017. Проверку проводили эксперты ассоциации «Русский Регистр».


ISO/TS 22163:2017

Развитие системы менеджмента бизнеса свидетельствует о росте качества работ и позволяет предприятию своевременно оптимизировать производство и повышать конкурентоспособность выпускаемой продукции. В Рубцовском филиале АО «Алтайвагон» сертификация системы менеджмента качества впервые была осуществлена в 2007 году. С тех пор неоднократно менялись наименования и наполнения международных стандартов, усложнялись требования к производителям железнодорожной отрасли. Так, в основе стан-

дарта ISO/TS22163:2017 лежит стандарт ISO9001:2015 и международный стандарт железнодорожной промышленности IRIS, а также специфические требования – развитие системы поставщиков, управление затратами, стоимость жизненного цикла, управление рисками, ремонтпригодность, безопасность, контроль первого изделия, анализ видов и последствий отказов и другие.

В августе специалисты ассоциации по сертификации «Русский Регистр» провели очередную выездную проверку системы менеджмента бизнеса на нашем предприятии. «По результатам проверки эксперты

формируют рекомендации по повышению уровня системы менеджмента бизнеса, а предприятию присваивается рейтинг соответствия требованиям стандарта ISO/TS22163:2017, – рассказывает начальник бюро управления качеством Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» Лариса Донец, – в 2018 году наш рейтинг составлял 67,38%, в 2019 году нам удалось существенно повысить показатели и достичь отметки в 72,09%, что соответствует уровню передовых промышленных предприятий. Результаты рейтинга 2020 года будут известны осенью, когда проверка окончательно завершится».

Слово Совету ветеранов

Огородные хлопоты

Вынужденная самоизоляция людей старше 65 лет и запрет проведения культурно-массовых мероприятий внесли существенные коррективы в работу Совета ветеранов Рубцовского филиала АО «Алтайвагон». Однако даже такие серьезные ограничения – не повод отказываться от любимых занятий. Как проводят время в самоизоляции ветераны завода? Чтобы узнать ответ, мы побывали на дачном участке Василия Викторовича Маслова.



За свою трудовую биографию Василий Викторович Маслов объездил с рабочими поездками почти всю территорию бывшего Советского Союза, участвовал в подготовке производства и запуске множества металлургических и машиностроительных предприятий. Человек деятельный и энергичный, он и на заслуженном отдыхе проводит время активно – в хлопотах и заботах на дачном участке.

«Этот участок получили мои родители в 1958 году, – рассказывает Василий Викторович, – в то время никаких дачных домиков не строили, а для хранения ин-

струментов и укрытия от дождя делали шалаши из досок и обшивали кровельным толем. Потом мой дед сложил маленький домик размером 3 на 4 метра из старого кирпича – в те времена даже такое строение на участке считалось роскошью».

Сейчас на своем участке Василий Викторович проводит все время с ранней весны до поздней осени. «Здесь, на природе, жизнь кипит, невзирая на эпидемиологическую ситуацию, – с улыбкой говорит он, – в заботах об урожае дни пролетают незаметно, а в тихих заводях хорошо ловятся караси, щуки и даже сазаны».

«Здесь, на природе, жизнь кипит, невзирая на эпидемиологическую ситуацию, а в заботах об урожае дни пролетают незаметно».

Как рачительный хозяин, Василий Викторович к огородным работам начинает готовиться загодя, а с середины лета садово-огородные хлопоты уже начинают приносить дачнику свои плоды. «Этот сезон был удачным на урожай вишни, яблок, черной и красной смородины, винограда, помидоров, чеснока и лука, – рассказывает он, – кроме того, в этом году хочу побить собственный рекорд по вы-

ращиванию арбузов – в прошлом году мне удалось вырастить ягоду весом 8,5 килограммов».

Есть у Василия Викторовича и «фирменные» рецепты зимних заготовок, например, овощной заправки для борща, которая готовится без добавления воды и консервантов. «Для меня мой участок – это место для отдыха, а для работы, – говорит он, – земля должна приносить пользу, как и всякий человек».



▶ В этом году Василий Викторович планирует вырастить арбуз-рекордсмен

Обмен опытом

Субботник у Белоярской крепости

В конце августа волонтеры Молодёжного Совета АО «Алтайвагон» приняли участие в субботнике по благоустройству территории военно-исторического фестиваля «Белоярская крепость».



5 сентября на территории реконструкции одного из первых русских оборонительных сооружений в Алтайском крае состоится военно-исторический фестиваль «Белоярская крепость», который организует АНО «Общество Исторических Реконструкторов» при поддержке администрации города Новоалтайска и партнеров фестиваля. На площадке под открытым небом в черте города Новоалтайска уже начали возводить полноразмерный макет Белоярской крепости XVIII века. Этот казачий форт появился одним из первых на Алтае, когда русские казаки начали осваивать эти земли.

АО «Алтайвагон» также выступает в качестве партнёра фестиваля, оказывая помощь в организации и благоустройстве площадки. На прошлой неделе активисты Молодёжного Совета предприятия приняли участие в субботнике по благоустройству территории фестиваля.

Обмен опытом

Велопробег для вагоностроителей

В конце июля Молодежный Совет АО «Алтайвагон» организовал для сотрудников предприятия и членов их семей велосипедный пробег «500 километров за выходные».



Спортивное мероприятие для вагоностроителей состоялось 18-19 июля и не нарушило ограничения, установленные из-за пандемии коронавирусной инфекции, поскольку было решено отказаться от традиционного массового старта. Каждый участник самостоятельно выбрал и проложил маршрут велопробега и определил его протяженность. По завершению велосипедной прогулки участникам предлагалось предоставить в Молодежный Совет АО «Алтайвагон» трекинг-отчетность (запись карты проделанного маршрута).

Несмотря на жаркую солнечную погоду, грандиозная цель, поставленная перед участниками велопробега, была выполнена – общими усилиями заводчане проехали 482 километра, при этом самый активный участник преодолел маршрут протяженностью почти 120 километров.

На заметку

Сдаем ГТО?



В середине августа возобновил работу Центр тестирования ГТО города Рубцовска (ул. Калинина, 21). Выполнение нормативов (тестов) комплекса ГТО проводится на открытом воздухе с соблюдением всех необходимых санитарно-эпидемиологических требований по профилактике коронавирусной инфекции.

Для того чтобы выполнить нормативы ГТО, необходимо предварительно записаться по телефону

8(38557)7-72-40 для согласования даты и времени. Узнать о нормативах испытаний ГТО, соответствующих вашей возрастной группе и зарегистрироваться для сдачи испытаний можно на официальном сайте ВФСК «Готов к труду и обороне» – <https://www.gto.ru/>.

Проведение испытаний осуществляется без зрителей. Также продолжается работа по награждению участников знаками отличия комплекса ГТО.

Поздравления

Именинники Совета ветеранов

Совет ветеранов Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» поздравляет членов ветеранской организации – именинников и юбиляров сентября.



Именинники сентября

- Артамошин Василий Николаевич (СЛЦ)
- Зырянова Наталья Леонидовна (СЛЦ)
- Ермакова Ольга Николаевна (СЛЦ)
- Сизько Галина Николаевна (Столвая)
- Губер Владимир Викторович (РИЦ)
- Немчинов Александр Анатольевич (СЛЦ)
- Жук Лариса Геннадьевна (СЛЦ)
- Нагих Елена Алексеевна (СЛЦ)

Юбиляры сентября

- Чуева Елена Валериановна (СЛЦ) - 55 лет
- Дулепов Василий Федорович (СЛЦ) - 70 лет
- Бочарова Любовь Владимировна (Канцелярия) - 65 лет
- Гредина Ольга Викторовна (СЛЦ) - 60 лет
- Иванов Владимир Николаевич (ОГМет) - 60 лет

Рубцовску – 128 лет

Так зарождался Рубцовск

Совсем скоро Рубцовск отпразднует очередной день рождения. В преддверии Дня города Центральная городская библиотека предлагает к прочтению исторический очерк о первых днях нашего города, о рубцовских степях, в которые пришли крестьяне-переселенцы, о появлении засёлка и отце-основателе Михаиле Рубцове.



► Михаил Алексеевич Рубцов

«Куда ни кинешь взгляд, всюду безбрежное травяное море. Вот дорогу пересекает неторопливый узкий ручей в прямых берегах. Это повстречался оросительный канал. Если пойти по течению ручья, он выведет на огромные плантации сахарной свеклы. А за ними уверенно встанут невысокие коренастые яблоньки. Дальше поднимаются стены домов, шумят улицы города. Здесь, дорогой читатель, мы хотим рассказать тебе небольшую историю, связанную как раз с этим уголком степи, куда

привел нас оросительный канал.

Много лет назад усталые лошаденки тянули несколько запыленных подвод с немудрящим крестьянским скарбом. На подводах сидели женщины и ребятишки. Мужики шагали рядом. По загорелым, обожженным лицам людей, по иссеченным ветром бородам видно было, что люди эти издали. Впереди всех шел большой, чернородый, черноглазый мужик. Это его, человека сильного и умного, послали ходоком на Алтай. В последний момент к Михаилу Рубцову – так звали крестьянского ходока – присоединилось несколько семей из тех, кто бежал от безземелья, от засух, от голода.

Долгим и трудным был путь переселенцев. И не раз они с надеждой поглядывали на широкую спину вожака: не пора ли остановиться. А он все шел и шел вперед,

к югу. И с каждым днем становились ласковее степные ветра, все ярче дни, черней и теплей ночи.

Наконец, остановился Михаил Рубцов, огляделся. Вокруг широкая ковыльная степь, невдалеке речка. Набрал полные легкие воздуха – точно глотнул душистых трав. Поднял бороду вверх – в глаза глянуло небо, бездонное, близкое, синее-синее. Задумался Михаил Рубцов, потом достал из-за пояса топорик, вонзил в землю, обушком топора разбил влажный ком земли – рассыпался ком на мелкие жирные комочки. Хороша земля!

Здесь и порешили обосноваться. В 1888 году соорудил Рубцов из дерна и хвороста землянку на берегу Алея. Рядом стали строиться и товарищи. Вскоре встретили непрошенных гостей – жителей Оловянишино с кольями и вилами. Да только

обозленный Рубцов стал обороняться так ловко, с такой страшной силой крутил он вокруг себя длинную лесину, что не посмели жители села схватиться с переселенцем. Кто-то пустил слух, что пришелец-де умеет колдовать, что обчертил он вокруг землянок «незримый круг», который никто переступить не может. И от чужаков отступились.

Постепенноazole землянок росли еще домишки. Это подтягивались к Михаилу земляки с Волги. Прибивались и переселенцы из других мест. Так появилась на притоке Оби реке Алее Рубцова заимка...»

Прочсть очерк полностью можно на сайте «Рубцовск: вся гамма жизни» в разделе «Электронная библиотека».

ИРИНА ПАВЛОВСКАЯ,
Зав. информационно-библиографическим отделом Центральной городской библиотеки

#Молодежь

Патриотическая акция

День Государственного флага Российской Федерации – праздник, посвященный «национальному триколору», отмечается ежегодно 22 августа. Накануне значимой даты к празднованию присоединились и сотрудники Рубцовского филиала АО «Алтайвагон».



► Молодые сотрудники раздали более 500 лент с триколором

День Государственного флага был установлен в 1994 году на основании указа президента. Национальный флаг, как символ государственности, неразрывно связан с историей страны (впервые триколор был поднят в XVII веке в царствование Алексея Михайловича на русском военном корабле, а официально был утвержден в качестве государственного флага в 1896 году), вызывает гордость в душе каждого россиянина.

Хотя однозначного ответа на вопрос о значении цветов российского флага нет, цвета триколора неофициально трактуются следующим образом: белый – мир, чистота, синий – цвет веры и постоянства, красный –

энергия, сила. Флаг является символом государственности, силы и патриотизма страны.

Накануне праздника, 21 августа, молодые сотрудники Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» организовали патриотическую акцию, вручив заводчанам более 500 трехцветных ленточек и напомнив сотрудникам предприятия о предстоящем празднике в честь российского триколора.

В рамках своей акции молодые сотрудники хотели не просто раздать заводчанам ленточки, но и привлечь внимание к важности праздника, посвященного одному из важнейших государственных символов нашей страны.

16+

Алтайский МЕТАЛЛУРГ

Учредители – АО «Алтайвагон», профсоюз Рубцовского филиала АО «Алтайвагон». Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Алтайский металлург». Адрес редакции и издателя: 658218, Алтайский край, город Рубцовск, улица Тракторная, 33, тел. 7-06-33, e-mail: pr@gfav.ru.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ22-00452 от 26.11.2013г.

Выходит один раз в месяц. Распространяется бесплатно. Отпечатано в ОАО «Рубцовская типография», 658200, город Рубцовск, проспект Ленина, 132. Подписано в печать по графику и фактическое 27.08.2020 в 9.00. Номер заказа 1338. Тираж 2000 экз. Дата выхода 27.08.2020.

Если у Вас есть предложения, замечания, пожелания по изданию газеты «Алтайский металлург», обращайтесь письменно или лично в редакцию газеты.

Газета Рубцовского филиала АО «Алтайвагон». Основана 01 октября 2010 года.

Главный редактор: О.А. Кузик